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Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları okuyarak doğru olduğunu düşündüğünüz seçeneği yuvarlak
içine alınız.(20 X 5 puan = 100 puan)
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3.Aşağıdaki durumların hangisinde bir öğrenci bulunduğu yüzeye en büyük basıncı uygular?
[image: ][image: ]





4.
    Aşağıdaki çaprazlamalardan hangisinde genotip
çeşitlilik en fazla olur?

	A)   UU x uu	B)   Aa x aa	
	C)   Kk x Kk			D)   SS x SS
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Yukarıdaki şemada Dünya’nın Güneş etrafındaki dönüşü verilmiştir.
Buna göre Kuzey Yarım Kürede numaralandırılmış konumlarda sırasıyla hangi mevsimler yaşanır?
A)KIŞ-İLKBAHAR-YAZ- SONBAHAR 
B)YAZ-SONBAHAR-KIŞ-İLKBAHAR
C)SONBAHAR-YAZ-KIŞ-İLKBAHAR
D)İLKBAHAR-YAZ-SONBAHAR-KIŞ
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Buna goro yukandaki modaller gorokon miktarda
Kullanidiginda, dogru bir DNA model olusturmak.
igin pargalar hangi srayla dizimelidir?

A 1-2-4-3-
B) 1-5-2-3-5-1
©) 1-2-3-4-5-1
0) 1-5-2-4-5-1
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Asagida verilen durumlardan hangisinde
digerlerine gére farki bir degisim soz konusudur?

A) Kabugu soyulan elmanin zamanla kararmasi
B) Yemek tuzunun suda cozunmesi

C) Camin bugulanmasi *

D) Yogurttan ayran eldesi
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Sekil - 1 Sekil - 2
Yukarida sekil - 1 de verilen kap yan yiksekligine
kadar su ile doldurulmustur.

Kap ters cevrilerek sekil - 2° deki hale getiri-
irse;

Kabin tabanina etki eden sivi basinct
degismez.

. Kabin tabanina etki eden sivi basinci artar.
1. Kabin zemine uyguladig: basing artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalmiz Il
C) lvel D) llve Il
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Biim insanlan yaptidan calismalar ile Grumeek
gerleri kegiere akararak kegi situnde ipek fler
retmeyi basamisardr. Uretlen bu e haff, esnek
ve dayanik g icin asieri gysierde, tenis

aketerinde ve b aletrde kulaniabimekte.

Yukanda verilen srek asagida verilen biyoteknolojik
yontemlerden hangisi e daha cok lskildir 2

A)ONA Pamak ki 8)Gen Tedavis
)Gen Adanmi D)/siah Gatsmaian
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8. Asagidaki sekilde tamami su ile dolu kabin belir
tien boigelorino deliier agimigi.

1 3
N sem som
8 2em sem
o aem 2em
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4. Kahverengi g6I bir anne ile mavi g5210 bir
babanin mavi 9621 Gocuklan olmustur. Anne.
Ve babanin genotipler asagidaki segenekler-
den hangisinde dogru verilmistir?
(K: Kahvereng goz geni)
(: Mavi géz goni)

Anno Baba

Gocuk
AJKK , kk B-) Kk, kk
CKk Kk Dekk KK
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Bukalemun, bulundugu ortama gére renk degis-
tirir.

5. Bu olay, asagidakilerden hangisi ile agiklanir
ve bu 6zellik canliya ne saglar?

A) Adaptasyondur. Bukalemunun yasama ve
tireme sansi artar.

B) Modifikasyondur. Bukalemunun giizel gériin-
mesini sagdlar.

C) Mutasyondur. Bukalemunun agaca daha
kolay ¢ikar.

D) Adaptasyondur. Bukalemunlar arasinda
cesitlilik artar.
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11.Sekilde periyodik gizelgenin belli bir blimii
taranmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu bdliimde bulunan
elementlerin dzellikleri arasinda sayilmaz?

A) Islenerek sekil verilebilme

B) Parlak gériinimlii olma

C) Kinlgandir sekil verilemez.

D) Oda sartlarinda genelde kati halde olma
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Bilgi: Barajlar, akarsularin Gnlerine set gekilerek
suyun biriktiriimesiyle olugur. Biriktirilen su tarim-
da kullanildigi gibi elektrik enerjisi iretiminde de
kullanilir.

Yukaridaki bilgiyi sivi basincindan sonra sinifina
anlatan 6gretmen 6grencilerden sivi basinc! bilgi-
lerini de kullanarak, barajin 6niine gekilecek set
modeli gizmelerini istemigtir.

Buna gore asagidaki 6grencilerin gizdigi mo-
dellerden hangisi en dayanikl modeldir?

A) Zeynep: B) Zehra:

C) Yunus: D) Emre:
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Asagidakilerden hangisi fiziksel degigimler
‘sonucunda meydana gelmez?

A) Dis gorunaste degisim
8) Tanecikler aras1 boslugun artmast
C) Taneciklerin yaprsinda degisim

D) Taneciklerin hizinn azaimas:
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Eski caglardan beri altin, gums, kalay kursun gibi elementler
biiniyordu. Bunlann disinda ik kesfedilen element Fosfor
olmustur. Fosfor element Henning Brand tarafindan 1649
yinda bulunmustur. Bu elementin kesfinden Sonra 1869
yina kadar 63 element bulunmustur_ Elementerin
bulunmasiya biim insanian bu elementerin ozelileriin
el Kalplara uydugunu gormuslerdir. Boylece bilm
insanlan elementir arasidaki benzerliler oz onunde
bulundurarak cesiti siflandrmalar yapmisiardr.

Buna gére elementierin siniflandinimas ie ilgli asagida
yapilan eslestirmelerden hangisi yanlistir?

Bilim insanin Ad Yapti@ Galigma.

) Johann Dobereiner  Elementler sekizl gruplar
hainde smflandrmistr

Silndiin gevresine 16 kutle

B) AE.Chancourois  binimler yerlestirerek clementleri
buraya oturtu ve her 7
elementte benzer ozeliklerin
tekrarlandgin belt

C) Dimitri Mendeleyev  Elementieri atom ayriklanna
gore swalamisti.

Elementier atom numaralanna

o el gore sralamistir.
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Ozdes tuglalar sekildeki gibi yatay zemin
uizerine yerlestiriliyor.

. N . V.
Diizenek Diizenek Diizenek Diizenek

Buna gére tuglalarin zemine uyguladigi ba-
sincin, tuglalarin agwhdina ve zemine temas

baglh oldugu ispatlan-
mak istenirse, hangi iki diizenek karsilastinl-
maldir?

Agirlik Yiizey ala
A) 1.velll. lvell
B) Il ve Il I velV.
C) l.vell. Iovelll.

D) 1ovelll. 1. ve IV.
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Deniz seviyesi

Sekilde verilen A, B ve C noktalarinda olusan acik
hava basinglari arasindaki iliski nasildir?

A)A>B>C B)C>B>A
C)A=B>C D)A=B=C
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in tasarimi

Palet

I Kepgenin ucunun sivri olmas: zeminde olusacak
basinc artti.

Il Paletierin yuzeyinin genis olmasi yumusak ze-
minlere batmasini zorlastii.

Il Kepgenin pistonlan Pascal likesinden yarariani-
larak hareket ettirilr

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A)Yalnizl B) Ivell C)livelll D)1, livelll
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iklimlerin yapisinda meydana gelen kiresel captaki degi-
simlere kiresel iklim degisikligi denir.

Buna gére asagidaki olaylardan hangisi kiiresel iklim
degisikliklerinin sonuglari arasinda gosterilemez?

A) Buzullarin erimesi

B) Fosil yakitlarin tikenmesi

C) Deniz seviyesinin yikselmesi

D) Diinya sicaklik ortalamasinin artmasi
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Uc bacakli tavuklarin olusmast
Kurtlarin dislerinin cok keskin olmasi
Himalaya tavsaninin beyaz renkli karkleri
kazinmasi ve bu bolgelere buz konul-
masi sonucunda siyah renkli kark cikmast
Bu olaylar asagidakilerin hangisinde dogru
siniflandinimistir?

Modifikasyon ~ Mutasyon  Adaptasyon
Pl - °
8) =

ome

.
9
) . -

[
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Asagidakilerden han
in yapilmistir?

basinci arttirmak

) Raylann sekil bozukluguna ugramamast
icin trenlerde tekerlek sayisinin arftiniimas:

B) Meyvenin daha rahat kesiimes! igin biagin
keskinlestiriimesi

©) Karda daha rahat yaramek igin kar ayakka-
bisi kullaniimas

D) Traktorlerin topraga saplanmamast icin
genis tekerlekli yapiimasi





